

## 中招评卷明日结束

### 预计8日放榜

2版

## 成教班一律停招

### 脱产生

3版

## 治污不力企业

### 一律“高限处罚”

6版

今天白天到夜里 多云

风力 偏西风2-3级

温度 最高34℃ 最低24℃

降水概率 30%

# 用好人 理好财 管好物 议好事

## 惠济区四个环节构建廉政长效机制

本报讯(记者 张立 通讯员 刘晓军)这几天,南阳寨村新一期《社情民意》小报在村民中广泛传阅,村民孟国洋拿村报给记者看:“财务收支、工作计划都在上面写着,一清二楚。”近年来,惠济区抓住“用人、理财、管物、议事”四个环节,自上而下摸索经验,自上而下推广实施,初步建立了一套科学规范的农村基层党风廉政建设长效机制。

在用人方面,2005年,惠济区出台《农村基层组织规范化建设实施意见》,完善和落实了干部选拔“三票制”、干部任职前公示制和干部任职前廉政谈话制等制度,建立了村组干部教育培训、考核管理、制约监督和激励保障机制。对政绩突出、群众公认、符合条件的,优先录用为公务员或提拔使用。对正常离任的村干部,还要给予适当的生活补助,使基层干部感

到“有干头、有奔头、有靠头”。对村干部有不良表现的,进行批评、诫勉谈话、离岗培训并限期改正,对发现有严重违法违纪和违法乱纪行为的,坚持依法依纪严肃处理。2007年,惠济区又实行了干部任中审计制度,健全完善了领导干部任前、任中、离任的全程监督体系。

在理财方面,2006年在全区推行了村组财务委托代理服务制。各镇、街道委托农经部门成立村组财务委托代理服务中心,取消村、联队会计和出纳,设立村级报账员,将村组财务的使用权和管理权分离。村组财务委托代理服务中心成立以后,统一制度、统一审核、统一记账、统一公开、统一建档,实行村级核算,按月反馈。坚持村集体资产所有权不变、村级集体资金使用权不变、村级财务

审批权不变与村民理财小组监督权不变,镇(街道)和“中心”绝对不准利用职权平调村集体资金,不准借支和挪用村集体资金,不准以任何借口和理由到村级集体经济组织报销与村里无关的开支费用,违者一律追究责任。截至目前,全区8个镇(街道)全部成立了村组财务委托代理服务中心,54个行政村381个村民组的财务账目一律移交由“中心”代管,累计代理各类资金5亿多元,拒绝不合理开支1060万元。

在管物方面,做到三个“严格”,确保了村级集体资产的安全增值。一是严格村级财务预决算制度,要求各村编制好年度综合财务收支预决算,年初向全体党员、村民代表通报,定期向全村公布执行情况;二是严格村级经济收入管理制度,要求各村对

于群众最为关心的土地出让和征用费实行专项核算、专项管理、专题公布。对各类承包、租赁要求签订书面合同,重大经济合同的签订必须经镇(街道)司法所或法律顾问审核;三是严格固定资产管理制度。对资产转让、增添坚持集体讨论、民主决策,对破旧损坏的固定资产进行报废处理,严格报废程序。

在议事方面,建立了完善了领导班子议事规则、重大事项集体决策制度、领导过错责任追究机制等20多项制度,确保了权力的正确运用。同时,在农村探索建立了村党支部、村委会、村民代表大会和民主议事会“四位一体”的村级民主决策机制,既充分体现了民主,又加强了相互监督,在农村基层党风廉政建设中发挥着独特作用。

## 赵建才调研汽车用品专业市场时要求

# 建设一流市场

# 延伸产业链条

本报讯(记者 潘燕)6月30日下午,市长赵建才在调研我市汽车用品专业市场发展时要求,要建设一流的专业市场,建设现代物流基地,不断延伸产业链条。

赵建才带领市国土局、规划局、商务局等有关部门负责人来到位于金水区的宏达国际车业广场,实地察看汽车用品业发展情况。

在随后召开的座谈会上,赵建才听取了有关方面关于柳林镇宏达路发展“中国汽车用品第一街”情况的汇报。按照规划,“中国汽车用品第一街”由宏达国际车业广场、万通广场及部分商铺组成,该街规划全长1500米,计划在三年内,打造成为辐射全国的以汽车用品、汽车装饰“一站式”批发、零售“一站式”购齐和汽车服务为主要特色的中国汽车精品主题商业街、贸易基地和中国汽车用品最大集散地之一。目前,已建成的起步区——宏达国际车业广场目前已成为辐射中原的专业汽车装饰市场,营业面积达到16000平方米,总投资约4.7亿元,入驻商户376家,2007年的交易额达到10亿元,今年上半年实现交易额8亿元,纳税15万元。

赵建才指出,郑州发展汽车用品产业的优势极为明显,目前已经拥有了以宇通为代表的公路客车生产基地,以郑州日产为代表的商用车生产基地,以少林客车为代表的中小型城市客车生产基地等产业基地;同时,郑州是全国知名的综合交通枢纽城市,具有独特的物流枢纽优势,郑州汽车配套产业方面将按产业化、功能化、专业化、市场化、国际化的标准建设。

赵建才强调,发展汽车用品产业要充分发挥企业的主体作用,市场的资源配置作用以及各商会协会的协调运作作用;要聚集各种要素,建设专业市场,形成汽车用品的产业聚集效应;要建设产业基地和现代物流中心,形成较大的辐射作用,不断延伸产业链,提升物流业水平。

市政府秘书长乔建宏参加调研。

## 学习英模 履好职能

本报讯(记者 武建玲)6月30日上午,市政协举行迎七一学英模专题座谈会,我市4位赴川参加抗震救灾的英模为机关干部党员干部作了一场生动的报告。

市政协主席李奇秀,副主席岳喜忠、王薇、党普选,秘书长孙景国参加座谈会。

座谈会上,市卫生局局长助理周玉东、市公安局特警支队集训大队大队长赵伟、市自来水公司副总经理张可欣和市公安局消防支队副大队长向波先后向大家讲述了他们在抗震救灾一线的难忘经历和亲身感受。一个个感人至深的故事给大家心灵带来极大的震撼。

大家认为,抗震救灾不断取得胜利再次证明中国共产党是带领人民战胜各种风险与挑战的坚强领导核心。党员干部充分发挥了模范带头作用,用行动生动展示了共产党人的先进性。大家表示,要以英模为榜样,做好本职工作,履行好职能,以实际行动推动郑州经济社会跨越式发展。

## 今年省十大实事

# 我市任务落实过半

本报讯(记者 张冯焱)6月30日,省委省政府十大实事督察组来郑,督察今年省十大实事在郑的落实情况,对郑工作予以肯定。

市委常委、副市长马懿向督察组作相关汇报。截至6月底,我市十件实事落实实现时间过半,任务过半,部分县(市)区已完成总任务量的70%到80%,有些已落实到位。

2008年省十大实事在郑的进展情况是:一、加大对农民补贴力度,共发放粮食直补和农资综合直补资金27990.49万元,比上年度增加12937.62万元;二、切实改善农村村容村貌,完成村庄规划178个,建成村庄垃圾站57个,建成村庄垃圾筒易处理设施两个、乡镇垃圾集中处理设施1个;三、发展农村文化事业,全部行政村实现一村一月放映一场公共电影;四、提高义务教育保障水平,今春全市享受“两免”学生372940人,补助免教科书费资金2439.95万元;五、继续改善群众医疗卫生条件,将新农合补偿标准提高到80元,达到了省定参合标准;六、推进城市低收入家庭住房保障,共有经济适用房在建项目35个;七、做好就业再就业工作,就业再就业人员67603人;八、加强社会保障和对城乡困难群众救助,我市企业退休人员人均每月增加养老金105元;九、保障食品药品安全;十、积极推进污染防治,已建成污水处理厂10座,总处理能力达98.5万吨。

## 市领导要求中青年干部

# 提高素质做好表率

本报讯(记者 陈思)6月30日下午,“郑州·组工论坛”开讲,市委常委、组织部部长姚伟献以“加强修养、提高素质、做好表率”为题,给全市部分中青年干部上了一堂党课。

姚伟献对中青年干部提出四个方面的要求:一是加强党性修养,做政治坚定的表率。增强信念意识,对党忠诚,对人民失信,顾大局,靠得住,关键时刻拉得出、冲得上、打得赢、不变质,完成党和人民赋予的历史使命;增强宗旨意识,要真正放下架子、扑下身子,深入基层、深入群众,实实在在为人民办实事、办好事;增强团结意识,一定要有厚德载物、豁达大度的气量、宽容待人的胸怀,把各项事业搞好。二是加强学识修养,做素质过硬的表率。树立终身学习的理念,主动学习、更新知识,把威信建立在自身素质和能力的不断提升上,建立在领导干部的“眼界宽、思路宽、胸襟宽”上;要养成勤学苦练的习惯,丰富学习内容,掌握学习方法。三是加强道德修养,做情趣健康的表率。重点品行,带头实践社会主义核心价值观,保持思想道德上的纯洁性;讲德政,以个人高尚道德行为,在党内和社会上发挥示范性、影响力和辐射力。四是加强心理修养,做进取向上的表率。保持平和心态,学会化解压力,始终保持饱满热情,为党和人民的事、为郑州市跨越式发展作出更大贡献。



昨日上午,我省最大的社区卫生服务中心——郑东新区黄河东路社区卫生服务中心正式投入使用,由郑州人民医院承办和管理。它的开诊,填补了郑东新区没有公立医院的历史。服务中心总建筑面积约3000平方米,覆盖CBD区、龙湖南区、商住物流区内的八个社区,服务群众8万人。图为“片医”现场宣誓。本报记者 汪辉 丁友明 摄

## 市直办公场所运转经费明年定额管理

### 市长接待日,代表委员关注环境建设

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)“党政机关要在节能减排中起带头作用”“落实养犬条例加大执法力度”——昨日是“市长接待代表、委员活动日”,部分人大代表和政协委员提出意见建议。

市委常委、常务副市长李柳身表示,人大代表与政协委员的意见建议反映了人民群众的呼声,有关部门要全力解决好,为建设和谐郑州作贡献。

### 定额管理市直办公场所经费

“市、区各级机关事业单位的办公场

所在气温32℃以下不得开启空调,室内温度控制不得低于28℃,空调温度开启后应关闭门窗,节假日和双休日不得使用空调。”昨日上午的接待现场,市人大代表杨红梅提出了《党政机关要在节能减排中起模范带头作用的建议》。

市直机关事务管理局负责人表示,在统管的办公区管理中,目前已对高耗电、高耗电的设施设备进行了更新改造,每年可节水7800多吨,节电82500多千瓦时。目前市直机关各单位的节能改造正在进行,节能型的灯具已基本更换完毕。

市财政局相关负责人答复说,市拟对市直单位全部办公场所运转经费(包括水费、电费、取暖费、物业管理费、维修费、租赁费和劳务费)进行定额管理。财政部门以节水、节电、节油和节约办公用品为重点,制订了空调、照明、用水及办公设备的资源能源消耗标准。预计实施定额管理后,财政支出将节省1600万元。目前,办公场所运转经费管理初稿已经起草,报市政府审批后,将在市直预算单位2009年部门预算中推广实行。(下转第二版①)

## 和公厕打交道的人

### ——记环卫工人江学铜

本报记者 张冯焱

人人离不开公厕,但是很少有人了解打扫公厕的环卫工人。二七区环卫公共施管理所职工江学铜与公厕打了28年交道,练就一身电力维修和污水管道疏通的好技术,以一人脏换来万人洁。

### 妻子曾赌气不理他

公厕虽小,但有水有电有上下管道,使用频率高,要维护好它可不容易。江学铜只有初中文化程度,他利用三年的业余时间上夜校,学习电气知识,成为当时全所唯一的一个具有电工资格证的人。江学铜的勤奋好学和吃苦耐劳精神很快赢得一位在大型企业工作的姑娘青

睐,两人结为伉俪。一次,新婚不久的妻子和厂里的几个小妹妹一起逛街,碰到江学铜所在的班组,就向他的工友打听:“俺家小江呢?”工友指着化粪池说:“在下面干活。”江学铜抬起头笑着朝妻子打招呼:“妻子一下子愣住了,她简直不敢相信自己的眼睛:丈夫正在污浊的化粪池里向外捞东西,粪便已经淹到了他的脖颈处。旁边传来小妹妹惊讶的话语:“你家那口子怎么干这个?”“你爱人是挖粪的?”妻子眼里噙着泪,一句话也没有说,

扭头离去。下班回到家,妻子赌气不理江学铜。江学铜说:“我的工作虽然脏点累点,但我用劳动给大家带来方便,社会和单位都认可,我心里踏实,一点也不觉得比别人差。”妻子被说服了,从那以后,江学铜每次干完活回来,她都备好洗澡水,再把他换下的工装洗净。(下转第二版②)

